

农业农村局

抢抓农时忙春管
农技助力保丰收

春分至,农事忙。3月21日,在周庄镇的农田里,县农业农村局的农技人员正在进行苗情调查。

作为全年粮食生产的第一仗,春耕春管开好局起好步对于夺取全年粮食和农业丰收有着十分重要的意义。据当前农情显示,2024年,我县小麦面积稳定在41万亩,全县小麦群体较足,个体发育较好,土壤底墒较充足。

“尽管苗情好,管理也不能松。”县农业农村局农技站负责人周智超表示,针对当前小麦苗情长势、土壤墒情和病虫害发生情况,县农业农村局第一时间出台针对性的技术指导意见,抽调70余名精干力量组成农技指导组深入田间地头,及时掌握农情信息,因苗施策,着重抓好“促、防、分”“三字经”,即通过加强春季麦田管理,促麦苗早发稳长,促苗情转化升级,促分蘖多成穗、促穗花发育多成粒;防春季冻害、防重大病虫害、防春旱渍(湿)害、防倒伏早衰;分区域精准把控、分类型精准施策、分阶段压茬跟进,一个环节一个环节、一项措施一项措施抓实抓好,实现控旺促弱稳壮,构建合理群体、培育健壮个体,夯实小麦丰产丰收基础。

为进一步加强小麦病虫害防治,县农业农村局在全县范围内发放了《小麦发黄补救措施》等宣传资料1万份,通过中国农技推广APP、“农业科技网络书屋”等信息化平台,为农户“传经送宝”,方便农户全面掌握农业生产最新动态。同时,为净化农资市场、强化物资储备,该局组织有关人员对全县农资市场进行全面检查,保障春季农业生产顺利进行。截至目前,全县共储备种子26万斤、化肥510吨、农药4吨,为春耕顺利开展和实现粮食丰收提供强有力支撑。(李万鹏 王旭歌 文/图)

省工信厅节能处领导调研我县工业废水循环利用工作

3月21日下午,省工信厅节能处与综合利用处副处长李运灵一行到我县重点企业调研工业废水循环利用情况。市工信局四级调研员秦航伟、县工信局相关负责人陪同调研。

调研组通过现场调研和开展座谈的方式,对宝丰酒业公司的水资源利用现状、水处理装备和设施建设情况、节水技术改造情况以及取得的成效和存在问题进行了深入交流和了解。

调研组要求,工业企业要深入贯彻落实习近平总书记治水重要论述精神,认真践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,全面落实上级关于水资源保护的具体要求,持续提升工业水资源集约节约利用水平,实现水资源节约集约利用。(胡要峰)

全市法院行政审判工作推进会在县法院召开

3月21日,全市法院行政审判工作推进会在县法院召开。市中级人民法院副院长马建林出席会议并讲话,县人民法院院长李明及各基层法院主管院领导、行政庭庭长参加会议。

会议传达了学习了上级法院2024年行政审判工作会议精神、行政审判工作重点和国家赔偿、司法救助相关工作精神和要求,通报了2023年和2024年1-3月份全市法院行政审判质效情况。县法院、石龙区法院、郑县法院分别作了先进典型发言,介绍了优秀工作经验及做法。另外三个法院作了表态发言,认真查找以往工作中存在的问题及短板,客观分析了原因,并就2024年提升行政审判质效提出了具体措施。马建林对去年全市法院行政审判工作给予充分肯定,同时也指出当前行政审判工作面临的新任务新挑战。针对2024年行政审判工作,会议强调,要强化使命意识,着力把握形势明确方向;要强化大局意识,着力维护稳定促进发展;要强化监督管理意识,着力提高审判质量效率;要强化能动司法意识,着力促进行政争议实质性化解;要强化公正廉洁意识,着力加强行政审判队伍建设,进一步提升群众对法院工作的满意度。(王萌)

肖旗乡

整村授信为群众致富架桥铺路

3月20日上午,肖旗乡召开农村信用体系建设助力革命老区乡村振兴对接启动会。市委组织部、邮储银行宝丰支行、县金融业发展服务中心、县老促会服务中心的有关负责人及全乡150余名种养殖大户、商户、小微企业业主代表参加会议。

会上,传达了《开展农村信用体系建设助力革命老区乡村振兴活动方案》,并为信用达标村磁叭岭村、史渡洼村、贺岭村、鲁庄村颁发了信用村牌子。会后,金融机构信贷人员组织参会群众现场授信48笔,共计1728万元。

“今天真是太高兴了,我正发愁扩大种植规模的钱没着落呢,乡里组织了这次对接会,不仅让我具体了解了惠农贷款政策,更省去了去银行授信的步骤,还贷到了急需发展的资金,真是一举多得!”贺岭村种植大户马转姣说道。

“下一步,肖旗乡将强化与相关部门和金融机构的沟通,持续推动信用村建设,围绕‘农村所缺、农民所盼、金融所能’扎实开展好金融服务入村到户,为广大群众当好‘店小二’,铺好‘致富桥’,助力乡村振兴。”肖旗乡乡长何耀华表示。

(郭玉浩)

工商联召开企业家大讲堂培训会

为了增强会员企业法律意识,充分认识《民法典》实施的重大意义,提升会员企业防范风险能力,促进会员企业依法开展经营活动,3月22日下午,县工商联组织召开2024年第一期企业家大讲堂——法律护航篇培训会。县委统战部、县工商联机关干部及各乡镇组统委员、县工商联会员企业代表共80余人参加培训。

培训会邀请武兴律师事务所陈鹏阁律师以“美好生活·民法典相伴”为

题,围绕民法典颁布的意义以及民法典在维护群众权益、化解社会矛盾、提高社会治理法治化水平等方面的重要作用,并结合具体案例进行了深入浅出地分析解读,为大家深入学习、全面理解民法典进行了专业理论指导。

工商联作为民营企业的娘家人,今后将根据民营企业的发展需求,进行有针对性的培训和交流,做好民营企业领导力、综合素质能力培训,为会员企业发展壮大提供理论支撑、航向引领。(李俊怡)



“做手擀面要和面、揉面、擀面、切面,关键在手法,保证擀出来的面饼厚度要均匀……”大吴庄村参赛选手崔彩锋一边和面一边讲解做红薯手擀面的流程和要点。

3月22日上午,“品味·春之食”巧手擀面手工艺大比拼活动在前营乡政府机关举行。来自全乡的18名“农家巧厨娘”同台炫技,用擀面杖擀出“特色味道”。

活动现场,参赛选手们穿上围裙变身“农家巧厨娘”,六人为一组,共3组。随着一声令下,大家拿着分发的面团开始擀面。只见选手先把白面团按扁放在手掌上,把红薯面团放在白面团上,像包包子一样把红薯面团包进去,把口封紧,用擀面杖把面团擀成圆圆的面饼,面饼在擀面杖下转动着,越擀越大,越擀越薄,擀成一个又大又圆、薄厚均匀的面饼,然后把面饼折叠起来,根据个人喜好切成宽窄均匀的面条。

根据比赛规则,按照用时时长、面条完整、厚薄、筋道程度,最后评选出擀面高手3名、擀面能手6名、擀面巧手9名,并现场为她们发放了活动奖品。

此次活动通过制作具有河南农村特色的美食,不仅弘扬了中华传统美食文化,而且为手擀面能手们搭建了一个展示交流技艺、相互学习比拼的平台,受到了村民的普遍欢迎。

(肖晓佳 文/图)

前营乡

18名农家巧厨娘同台炫技手擀面